

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल
प्रातःकालीन समाचार

मुख्य समाचार :-

- लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण के मतदान के लिए आज जारी होगी अधिसूचना, प्रदेश के 7 लोकसभा क्षेत्रों में भरे जायेंगे नामांकन पत्र।
- पहले चरण के चुनाव लिये राज्य की छह सीटों पर कुल 113 उम्मीदवारों द्वारा भरे गये 153 नामांकन पत्र।
- आईपीएल क्रिकेट में सनराइजर्स हैदराबाद के विशाल स्कोर के सामने परत हुई मुंबई।
और
- प्रदेश में गर्मी के तेवर तीखे हुए, कई जिलों में पारा 40 डिग्री सेल्सियस के पार, भोपाल में रही सबसे गर्म रात।

दूसरा चरण-अधिसूचना

लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण में प्रदेश के 7 लोकसभा क्षेत्रों में आज से नाम निर्देशन पत्र भरे जायेंगे। दूसरे चरण में टीकमगढ़, दमोह, खजुराहो, सतना, रीवा, होशंगाबाद और बैतूल में मतदान कराया जायेगा। गौरतलब है कि प्रदेश में 4 चरणों में लोकसभा चुनाव हो रहे हैं। दूसरे चरण के लिए निर्वाचन अधिसूचना आज जारी होगी। प्रत्याशियों द्वारा इसी दिन से नाम निर्देशन पत्र दाखिल किये जाएंगे। नामांकन पत्र दाखिल करने की अंतिम तारीख 4 अप्रैल है। इसके अगले दिन 5 अप्रैल को नाम निर्देशन पत्रों की जांच की जाएगी। उम्मीदवार 8 अप्रैल तक अपने नाम वापस ले सकेंगे। दूसरे चरण के लिए 26 अप्रैल को मतदान होगा।

पहला चरण-नामांकन

लोकसभा चुनाव के पहले चरण के लिये कुल 113 उम्मीदवारों द्वारा 153 नामांकन पत्र भरे गये हैं। नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने के अंतिम दिन कुल 64 उम्मीदवारों ने 89 नाम निर्देशन पत्र दाखिल किये। लोकसभा संसदीय क्षेत्र सीधी में 22 अभ्यर्थी द्वारा 30 नाम निर्देशन पत्र, शहडोल में 10 अभ्यर्थी द्वारा 14, जबलपुर में 22 अभ्यर्थी द्वारा 33, मंडला में 16 अभ्यर्थी द्वारा 18, 15 बालाघाट में 19 अभ्यर्थी द्वारा 27 और छिन्दवाड़ा में 24 उम्मीदवारों द्वारा 31 नाम निर्देशन पत्र दाखिल किये गये हैं। आज नामांकन पत्रों की जांच होगी। पहले चरण के लिये नामांकन भर चुके प्रत्याशी शनिवार तक अपने नाम वापस ले सकेंगे। पहले चरण के लिए 19 अप्रैल को मतदान होगा।

जप्त सामग्री

प्रदेश में आदर्श आचार संहिता प्रभावशील होने के बाद पुलिस और अन्य एन्फोर्समेंट एजेंसियों द्वारा लगातार कार्यवाही की जा रही है। अब तक करीब 1 करोड़ 58 लाख रुपये नगद राशि सहित 32 करोड़ रुपये मूल्य की सामग्रियाँ जब्त की गयी हैं। इस दौरान 6 लाख 58 हजार लीटर मदिरा जब्त की गयी है, इसका मूल्य लगभग 10 करोड़ 56 लाख रुपये है। इसी तरह 4 करोड़ 53 लाख रुपये मूल्य के ड्रग्स और 3 करोड़ 32 लाख रुपये मूल्य कीमती धातुएँ जब्त की गई हैं।

कांग्रेस- लोकसभा सूची

कांग्रेस ने विदिशा सीट से पूर्व सांसद प्रताप भानु शर्मा, दमोह से तरवर सिंह लोधी और गुना संसदीय क्षेत्र से राव यादवेंद्र सिंह को टिकट दिया है। विदिशा से प्रतापभानु शर्मा दो बार सांसद रह चुके हैं। वहीं, गुना में राव यादवेंद्र सिंह यादव विधानसभा चुनाव के पहले कांग्रेस में शामिल हुए थे। पार्टी ने उन्हें मुंगावली से विधानसभा का चुनाव भी लड़ाया था, लेकिन वह पराजित हो गए थे। इधर, दमोह से तरवर सिंह लोधी को जो सागर के बंडा से विधायक रह चुके हैं। कांग्रेस अब तक प्रदेश की 29 सीटों में से 25 पर अपने प्रत्याशी घोषित कर चुकी है, जबकि एक सीट खजुराहो समझौते के तहत समाजवादी पार्टी के लिए छोड़ी गई है। अभी तीन सीटों पर उम्मीदवार घोषित करना शेष है।

जनता की आवाज-आकाशवाणी के साथ

प्रादेशिक समाचार एकांश, आकाशवाणी मध्यप्रदेश द्वारा लोकसभा चुनावों में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए 'जनता की आवाज- आकाशवाणी के साथ' नामक एक खास कार्यक्रम शुरू किया है... इसमें हम आम लोगों द्वारा मतदान के लिए की जा रही अपील को शामिल कर रहे हैं, जिससे अन्य श्रोता भी मतदान के लिए प्रेरित हो। आप भी अपनी आवाज में मतदान के महत्व पर

केन्द्रित अधिकतम 40 सेकेण्ड का एक बढ़िया सा वीडियो सन्देश रिकार्ड करिए और हमारे WhatsApp नंबर 94065 23035 पर अपने नाम और निवास स्थान के नाम के साथ भेज दीजिए। हम आपके संदेशों को प्रतिदिन समाचारों के साथ प्रसारित करेंगे...और हाँ, आप भी मतदान अवश्य करिए। आईये अब सुनते हैं पन्ना जिले के बड़वारा के शिक्षक श्रीकांत नामदेव का संदेश। –
बाइट— शिक्षक, श्रीकांत नामदेव
मतदाता जागरूकता

प्रदेश में चुनाव गतिविधियाँ तेज हो गयी हैं। पहले चरण के लिए नामांकन की प्रक्रिया समाप्त होते ही प्रचार अभियान भी जोर पकड़ने लगा है। वहीं, मतदाताओं को जागरूक करने के प्रयास भी तेज हो गए हैं। इंदौर जिले में मतदान के प्रति जनजागरूकता के लिए नवीन शासकीय महाविद्यालय बेटमा में मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। खंडवा में स्वीप गतिविधियों के कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। आज कलेक्टर सभा गृह में मतदाताओं के लिए सेल्फी पॉइंट, मस्कट, एंव हस्ताक्षर अभियान की शुरुआत की जाएगी। कटनी में एम.सी.एम.सी एवं उनके साथ संलग्न स्टाफ का एक दिवसीय प्रशिक्षण आज कलेक्ट्रेट स्थित नवीन सभा कक्ष में आयोजित किया जायेगा। रायसेन जिले के ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों में मतदाता जागरूकता गतिविधियों में रैली, चित्रकला, रंगोली, पोस्टर, मानव श्रृंखला आदि के माध्यम से लोकसभा आम निर्वाचन में अधिक से अधिक मतदान का संदेश दिया जा रहा है। खजुराहो संसदीय क्षेत्र के लिए भारतीय राजस्व सेवा के वर्ष 2010 बैच के अधिकारी राजेन्द्र बी जोशी को व्यय प्रेक्षक नियुक्त किया गया है। मुरैना में जिला निर्वाचन अधिकारी ने अधिकारियों, कर्मचारियों को लिखित में निर्देश दिये हैं कि जिले में आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से पालन हो। राजगढ़ में लोकसभा निर्वाचन में भाग ले रहे अभ्यर्थियों का जिले के शासकीय सेवकों से कोई प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष संबंध नहीं है। इस आशय का प्रत्येक अधिकारी-कर्मचारी को घोषणा-पत्र देना होगा।

कांग्रेस स्टार प्रचारक

प्रदेश में पहले चरण की छह लोकसभा सीटों पर चुनाव प्रचार के लिए कांग्रेस ने 40 स्टार प्रचारकों की सूची जारी कर दी है। इनमें कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे, पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी, राहुल गांधी और महासचिव प्रियंका गांधी वाड्ढा के साथ प्रदेश के सभी वरिष्ठ नेताओं को शामिल किया गया है। कांग्रेस द्वारा चुनाव आयोग को सौंपी गई इस सूची में प्रदेश प्रभारी जितेंद्र सिंह, पूर्व मुख्यमंत्री कमल नाथ, दिग्विजय सिंह, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी, विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंघार, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष कांतिलाल भूरिया और अरुण यादव, पूर्व नेता प्रतिपक्ष अजय सिंह और डॉ. गोविंद सिंह, राज्य सभा सदस्य विवेक तन्खा और वरिष्ठ नेता मीनाक्षी नटराजन जैसे प्रदेश के नेताओं के नाम भी शामिल हैं।

मौसम

प्रदेश में मौसम साफ होने के बाद गर्मी के तेवर तीखे हो गए हैं और बीते एक सप्ताह से तापमान लगातार बढ़ता जा रहा है। कल भी प्रदेश में तेज गर्मी का असर रहा। प्रदेश के छह जिलों में तापमान 40 डिग्री से ज्यादा दर्ज किया गया। नर्मदापुरम-दमोह सबसे गर्म रहे। नर्मदापुरम में पहली बार दिन का अधिकतम तापमान 41 दशमलव 2 डिग्री दर्ज किया गया, जबकि दमोह में दिन का अधिकतम तापमान 41 डिग्री रहा। भोपाल में भी न्यूनतम तापमान 25 दशमलव 2 डिग्री सेल्सियस रहा, जो पिछले 24 वर्ष में रात का सबसे अधिक तापमान है। वरिष्ठ मौसम विशेषज्ञ अजय शुक्ला ने बताया कि 29 मार्च से एक नए पश्चिमी विक्षोभ के उत्तर भारत में पहुंचने से हवाओं के साथ नमी आने की संभावना है, जिसके चलते 30 एवं 31 मार्च को प्रदेश में कहीं-कहीं वर्षा भी हो सकती है।

आईपीएल

आईपीएल क्रिकेट में हैदराबाद के राजीव गांधी इंटरनेशनल स्टेडियम में सनराइजर्स हैदराबाद ने कल मुंबई इंडियंस को 31 रनों से हरा दिया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी हैदराबाद ने निर्धारित 20 ओवर में तीन विकेट पर 277 रन का विशाल स्कोर बनाकर इतिहास रचा। लक्ष्य का पीछा करते हुए मुंबई इंडियंस 20 ओवर में पांच विकेट पर 246 रन पर ऑलआउट हो गई। क्लासेन को मैच का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुना गया। इससे पहले, मुंबई इंडियंस ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया था। आज जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में राजस्थान रॉयल्स का मुकाबला दिल्ली कैपिटल्स से होगा। मैच भारतीय समयानुसार शाम साढ़े 7 बजे शुरू होगा।

अब कुछ समाचार संक्षेप में

- राज्य शिक्षा केन्द्र ने नवीन शैक्षणिक सत्र 1 अप्रैल से प्रारंभ करने के निर्देश दिये गये हैं। समस्त बच्चों को एक अप्रैल से नवीन कक्षाओं में प्रावधिक प्रवेश देने के पश्चात ग्रीष्मावकाश के पूर्व तक अध्ययन-अध्यापन सुनिश्चित किया जाए।
 - बालाघाट लोकसभा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले तीन विधानसभा क्षेत्रों में सुबह 7 से शाम 4 बजे तक और बाकी जगहों पर सुबह 7 से शाम 6 बजे तक मतदान होगा।
 - पूर्व मंत्री मुकेश नायक को मध्यप्रदेश कांग्रेस कमेटी मीडिया विभाग का अध्यक्ष बनाया गया है। वहीं, मप्र कांग्रेस मीडिया विभाग के अध्यक्ष के.के. मिश्रा को मध्यप्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष का मीडिया सलाहकार मनोनीत किया गया है।
 - राजगढ़ के शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय से सेवानिवृत्त हिन्दी विषय की सहायक प्राध्यापक डॉ. सुश्री वासंती मोघे ने अपनी संचित राशि से सैनिक कल्याण के लिए एक लाख 51 हजार रुपये की राशि दान की है।
 - धार जिले में पानी की कमी के मद्देनजर शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों को जल अभावग्रस्त क्षेत्र घोषित किया गया है।
 - शाजापुर में समर्थन मूल्य पर किये जा रहे उपार्जन में अभयपुर के पाटीदार वेयर हाउस में गेहूं खरीदी कर रही संस्था पैक्स मोरटा के प्रबंधक राजीव शर्मा को उपायुक्त सहकारिता द्वारा तत्काल प्रभाव से निलंबित किया गया है।
 - उमरिया जिले के घुनघुटी चौकी क्षेत्र में पिकनिक मनाने आए शहडोल जिले के चार युवाओं की सोन नदी के चकदेही घाट पर डूबने से मौत हो गई। मरने वालों में दो युवक और दो युवतियां शामिल हैं।
-